
Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ.934/29-1-2025 Αναφοράς που κατέθεσε ο βουλευτής κ. Μάνος 
Κόνσολας, με αντικείμενο αναφορά του Συλλόγου Κτηνοτρόφων Κω «Ο Παν» σχετικά με τη στήριξη της 
κτηνοτροφίας στην Κω σας παραθέτουμε τα κάτωθι:

Όσον αφορά την ενοικίαση αγροτεμαχίων κυριότητας του Δήμου Κω από παραγωγούς για την 
ανάπτυξη του πρωτογενή τομέα, ο Δήμος Κω δεν διαθέτει στην κυριότητα του αρκετά μεγάλες 
αυτοτελής ή γειτνιάζουσες εκτάσεις σε γεωγραφικές περιοχές που θα μπορούσαν να ευνοήσουν  για 
την ανάπτυξη της γεωργίας ή της κτηνοτροφίας. Ορισμένες μεγάλες εκτάσεις γης τις οποίες κατέχει ο 
Δήμος Κω βρίσκονται σε πολύ απομακρυσμένες και δύσβατες περιοχές του νησιού, οι οποίες 
στερούνται βασικών υποδομών για την ανάπτυξη του πρωτογενούς τομές, όπως υδροδότηση, 
ηλεκτροδότηση κτλ.

Περεταίρω, ο Δήμος Κω βρίσκεται στο στάδιο ανάθεσης μελετών για την φέρουσα ικανότητα του 
νησιού ώστε να ακολουθήσει άμεσα η αξιολόγηση της αναπτυξιακής κατάστασης του  ως προς τη 
βιωσιμότητα και την αειφορία του  , προκειμένου  να αποτυπωθούν  μεταξύ άλλων στο χώρο 
οι  χρήσεις που θα επιτρέπονται ή απαγορεύονται σε συγκεκριμένες ζώνες. 

Να αποτυπωθούν επιπρόσθετα οι  αναπτυξιακές προτάσεις με δεσμευτικό τρόπο και να προβλεφθούν 
ποιες υποδομές είναι απαραίτητες για την υποστήριξη αυτού του σχεδίου και που μπορούν να γίνουν 
μέσω της εκπόνησης Τοπικού Πολεοδομικού Σχεδίου. Έτσι θα οριοθετηθούν οι Ζώνες αγροτικής και 
κτηνοτροφικής εκμετάλλευσης όπου θα μπορέσει να αναπτυχθεί απρόσκοπτα και σε βάθος χρόνου ο 
πρωτογενής τομέας.

Πλην της ανάθεσης αυτών των μελετών, ο δήμος μας εκπονεί αυτή την περίοδο τα Τ.Π.Σ σε συνεργασία 
με το ΥΠΕΝ και το Τ.Ε.Ε, στα οποία θα υπάρξει η πρόταση θεσμοθέτησης και των παραπάνω ζωνών.

Επίσης, η ποιότητα και η ποσότητα του νερού σε όλο το εύρος του Δήμου και του νησιού της Κω 
βρίσκεται σε επάρκεια, ακόμα και εν μέσω περιόδων μακράς ξηρασίας και μεγάλης κατανάλωσης κατά 
την θερινή τουριστική περίοδο. 

Η ΔΕΥΑΚ, έχει συνάψει σύμβαση με το τμήμα υδρολογίας του Ε.Μ.Π και ήδη βρίσκεται σε εξέλιξη η 
εκπόνηση μελέτης, για τη φέρουσα ικανότητα του υδάτινου δυναμικού καθώς και της διατύπωσης 
προτάσεων όπως πχ Φράγματα, αφαλάτωση με ΑΠΕ κλπ.

Εξάλλου, με την εκπόνηση των μελετών της Φέρουσας Ικανότητας του νησιού θα υπάρξουν νέα 
επικαιροποιημένα στοιχεία προσδιορισμού των γεωλογικών, γεωγραφικών, κλιματικών και 
περιβαλλοντικών παραμέτρων που επηρεάζουν εν γένει την οικονομική δραστηριότητα του νησιού.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ

ΔΗΜΟΣ ΚΩ 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ  ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

Ταχ. Δ/νση           :Ακτή Κουντουριώτη 7, Κως
Ταχ. Κώδικας       :85300
Πληρ.                     :Σ.Σαρρή
Τηλ.                        :22423-60423
Ηλεκτρον. δ/νση :kos_mayor@kos.gr 
 

 Προς: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

              Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ Τ.Α.

               ΤΜΗΜΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ

Υπόψη κας Π. Αλειφέρη,Πρ.Τμήματος

0000469119



2

Ιδιαίτερη αναφορά πρέπει να γίνει στη λειτουργία του Δημοτικού Σφαγείου, που παρά την 
υποστελέχωση του λόγω  των γνωστών περιορισμών στις προσλήψεις υπαλλήλων από τους Ο.Τ.Α., 
συνεχίζει να προσφέρει και να παράσχει ανελλιπώς όλες τις απαραίτητες υπηρεσίες στους 
κτηνοτρόφους και τους παραγωγούς του νησιού μας. 

Παρά τις όποιες δυσκολίες αντιμετωπίζουμε ως Δήμος για τον εκσυγχρονισμό των εγκαταστάσεων του, 
το Δημοτικό σφαγείο συνεχίζει απρόσκοπτα την νόμιμη και εύρυθμη λειτουργία του, πάντα προς 
όφελος και την επικουρία των παραγωγών της Κω.

Με εκτίμηση, 

Ο Δήμαρχος Κω

Θεοδόσης Α. Νικηταράς  
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